
“Um koje se proširi novim
idejama nikada se ne vraća
na svoje prijašnje dimenzije.”
Richard Oliver Wendell Holmes Sr.
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O projektu
MIND
Kritičko mišljenje (KM) ključno je za razvoj životnih
vještina, prilagodljivosti i zapošljivosti u svim dobnim
skupinama. Ipak, mnogim edukatorima i polaznicima
nedostaje znanje i praktična primjena KM-a, budući
da je ova kompetencija dugo bila vezana uglavnom
uz formalno obrazovanje. Projekt nastoji premostiti
taj jaz jačanjem vještina edukatora i osnaživanjem
polaznika da primjenjuju KM u svim aspektima života
— osobnom, profesionalnom i društvenom.

Novosti projekta
Partnerstvo je održalo Završnu međunarodnu konferenciju u Bukureštu, na kojoj su predstavljeni
projektni rezultati i digitalizirani alati za učenje.
Partneri su izradili preporuke za donositelje politika kako bi se ojačala integracija kritičkog mišljenja
u obrazovanje odraslih.
Rezultati projekta MIND promoviraju se kroz nacionalne događaje, digitalne platforme i buduće
suradnje.
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Završna konferencija (Bukurešt)
Slavljenje dvije godine suradnje, učenja i kritičkog djelovanja
Završna MIND konferencija, održana 11. studenog 2025. na Sveučilištu za ekonomske studije u Bukureštu,
obilježila je dvije godine suradnje, učenja i kritičkog djelovanja. Ujedinila je edukatore, istraživače,
polaznike, donositelje politika i stručnjake za kritičko mišljenje te zaokružila opsežno istraživanje, razvoj
programa, pilotiranja i uključivanje zajednice s ciljem jačanja kritičkog mišljenja u neformalnom
obrazovanju odraslih.
Konferencija je ugostila nadahnjujuće govornike koji su kritičko mišljenje sagledali iz akademske,
praktične i životne perspektive. Prof. Dona Warren istaknula je važnost dostupnih i kvalitetno
strukturiranih resursa za razvoj KM-a. Dr. Gabriela Florea povezala je analitičko mišljenje s emocionalnom
svjesnošću, naglašavajući kako refleksija doprinosi dobrobiti i donošenju informiranih odluka.
Dr. Christopher Dwyer ponudio je praktične smjernice za primjenu KM-a u svakodnevnom životu.
Partneri su predstavili i u potpunosti digitalizirani Program i Priručnik za kritičko mišljenje, koji će i dalje
služiti edukatorima i polaznicima u različitim kontekstima obrazovanja odraslih.
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Preporuke za donositelje
odluka
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U završnoj fazi projekta partneri su razvili sveobuhvatan skup preporuka za jačanje uloge kritičkog
mišljenja u neformalnom obrazovanju odraslih. Preporuke pozivaju na integraciju KM-a u nacionalne i
europske strategije učenja, jačanje stručnog usavršavanja edukatora, priznavanje kompetencija KM-a te
promicanje uključivih, zajednički utemeljenih programa učenja.

Nakon završne konferencije, partneri su se 12. studenog ponovno sastali na radnom sastanku kako bi
finalizirali i uskladili preporuke. Time je osigurano da rezultati istraživanja, pilotiranja i konzultacija sa
sudionicima budu u potpunosti uključeni u konačni dokument.
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8  partnerskih organizacija u 4 zemlje
1 metodološki model, 1 program kritičkog mišljenja, 1
priručnik
Potpuno digitalizirana platforma sa svim dostupnim
materijalima
40+ edukatora odraslih osposobljeno kroz
međunarodne i nacionalne treninge
160+ polaznika uključeno u pilotne aktivnosti
80 sudionika uključeno u vršnjačko učenje
12 transnacionalnih sastanaka i događanja tijekom
projekta
Resursi prevedeni na 4 jezika
Program i priručnik testirani u različitim kontekstima
neformalnog učenja
Snažna osnova za daljnju primjenu u zajednici, na
radnom mjestu i u cjeloživotnom učenju

Funded by the European Union. Views and opinions expressed are however those of the author(s) only and do not
necessarily reflect those of the European Union or the European Education and Culture Executive Agency (EACEA). Neither
the European Union nor EACEA can be held responsible for them. Project number: 2023-1-LT01-KA220-ADU-000153426 

Digitalizirani
MIND program
Istražite potpuno digitalizirani Program i Priručnik za kritičko
mišljenje — besplatni, dostupni i prilagođeni samostalnom
učenju.
Ojačajte svoje vještine kritičkog mišljenja bilo kada i bilo gdje,
uz praktične aktivnosti i vođene refleksije.

https://sites.google.com/view/mindmodules-
croatian/digitalno-u%C4%8Denje
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